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Estagflação 
 
 
1 Ponto de partida: uma economia em pleno emprego (Y*): 
 

Nível de preços (NP) 

Y (Quantidade de produção) 

Oferta agregada (OA) 

Demanda agregada (DA) 

Y* 

NP* 

 
 
 

2 Então um choque de oferta acontece (por exemplo, um aumento no 
 preço  das matérias primas): 

NP 

Y 

OA 1 

DA 

Y* 

NP* 

OA 2 

Y 1 

NP 1 

Y* Y 1 

= Lacuna 
   recessiva 

 
 
 

3 O resultado deste choque de oferta é uma estagflação, isto é, uma 
 combinação de inflação (NP 1 > NP*) e recessão (Y 1 < Y*). 
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4 Não é fácil lutar contra uma estagflação. 
 
41 A política fiscal (por exemplo, 
 mais compras do governo) não 
 está funcionando como deveria. 

42 A política de oferta (por  exemplo, 
 redução de impostos para as 
 empresas a fim de encorajar a 
 oferta ou combater monopólios) 
 pode funcionar bem. 

NP 

Y 

OA 1 

DA 1 

Y* 

NP* 

OA 2 

Y 1 

NP 1 

DA 2 

NP 2 

 

NP 

Y 

OA 1 

DA 

Y* 

NP* 

OA 2 

Y 1 

NP 1 

 
O pleno emprego (Y* > Y 1) pode ser 
restabelecido pela política fiscal, mas 
somente ao custo de mais inflação 
(NP 2 > NP 1). 

É possível lutar contra o desemprego 
e a inflação ao mesmo tempo. 

 


